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町民アンケート実施結果 

 

１．実施概要 

（１）目的 

老朽化が進む中央公民館を建て替え、交流や賑わいの拠点となる新たな施設と

して再整備するための基本計画の策定にあたり、主たる利用者となる町民のニー

ズや意見を把握し、基本計画に反映することを目的として実施した。 

 

（２）調査期間 

令和 4 年 8 月 1 日（月）～8 月 19 日（金）  

 

（３）実施方法 

WEB 回答と回答用紙による回答を併用した。これらの実施方法によるため、町

外在住者の回答も一定数想定のうえ実施した。 

なお、いずれの実施方法もアンケート項目は同一である。 

① WEB 回答 

広報にしはら 2022 年 8 月号に、周知文と西原町ホームページへのアクセス

のための QR コードを掲載し、回答者は西原町ホームページから専用フォー

ムにアクセスのうえ回答する。 

② 回答用紙による回答 

町の公共施設（中央公民館、西原町役場、西原町立図書館）に回答用紙を

設置し、回答者は回答用紙に記入のうえ提出する。 

 

（４）アンケート項目 

設問 選択肢 回答方式 

 中央公民館について 

問 1 あたなは中央公民館をどのく

らい利用していますか。 

1 週 1 回以上 

2 月に数回 

3 年に数回 

4 数年に 1 回程度 

5 一度も利用したことはない 

択一 

問 2 （問 1 で「3～5」を選択した方

にお尋ねします。）あなたが中央公

民館を（あまり）利用していない理由

について、当てはまるものをすべて

選択してください。 

1 中央公民館の存在を知らない 

2 建物や設備・機器が古い 

3 利用料金が高い 

4 利用したい曜日に開館していない 

5 利用したい時間に開館していない 

6 予約手続きが煩雑 

7 予約が取りにくい（すぐに埋まってしまう） 

8 利用の仕方がわからない 

9 交通の便が悪い 

10 駐車場が少ない 

11 利用者が固定されていて利用しにくいと

感じる 

12 公民館で行われている事業や活動を知

複数選択可 
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らない 

13 公民館で行われている事業や活動に興

味がない 

14 他の施設（地域公民館など）で間に合っ

ている 

15 その他 

 新たな交流拠点の形成について 

問 3 あなたは新しい施設がどのよ

うな施設・機能になれば利用したい

と思いますか。当てはまるものをす

べて選択してください。 

1 子育て関連サービスや子どもの遊び場

がある施設 

2 リモートワークや自習・学習ができる施

設 

3 打合せやイベントなどで利用できる施設 

4 まちづくりや地域課題解決などの住民活

動で利用できる施設 

5 休憩や息抜き、友人との会話などの過ご

し方ができる施設 

6 健康づくりや運動・トレーニングができる

施設 

7 西原町の文化や伝統に触れられる施設 

8 日常生活における買い物ができたり、サ

ービスが受けられる施設 

9 福祉や介護の支援・サービスが受けられ

る施設 

10 その他 

複数選択可 

問 4 西原町外も含め、あなたが普

段好んで訪れる施設・スポットがあ

れば、好きな理由とともに教えてくだ

さい。 

－ 自由記述 

問 5 その他、ご意見等がありました

らご記入ください。 

－ 自由記述 
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２．集計結果 

（１）回答者の属性 

WEB 回答 150 件、公共施設に設置した回答用紙による回答 121 件（中央公民

館 88 件、西原町役場 17 件、西原町立図書館 16 件）、計 271 件の回答があった。 

【図表】回答者の性別・年代 

 

回答者の男女比は、男性が約 40％、女性が約 55％、その他・無回答が約 5％で

あった。 

年代別では、20 代～50 代がいずれも 13％前後、60 代が約 17％、70 代以上が

約 22％となった。 

60 代・70 代の回答者においては女性回答者の占める割合が高かったが、その他

の年代では男女比の偏りは小さくなっている。 

 

【図表】回答者の居住地 【図表】回答者の職業 

  

 

 

回答者の 75％超が町内居住者、約 20％が町外居住者となっている。 

町内 

 75.6%  

町外 

 20.7%  

無回答 

 3.7%  

(n=271) 

自営業 

 5.5%  

会社員 

 32.5%  

パート・

アルバ

イト 
 8.9%  

フリーラ

ンス 

 3.3%  

主婦

（夫） 

 20.7%  

学生 

 8.5%  

無職 

 12.5%  

その他 

 4.8%  

無回答 

 3.3%  

(n=271) 
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職業別では、会社員が約 30％、主婦（夫）が約 20％となっており、これらで

回答者の過半数を占めている。その他、パート・アルバイト（約 9％）、学生

（約 9％）、無職（約 12％）、自営業（約 6％）、フリーランス（約 3％）など

となっている。 

 

（２）現在の利用頻度 

現在の中央公民館の利用頻度は、年に数回、数年に 1 回程度または一度も利用

したことはないと回答した低利用者層が 160 件（59％）、週 1 回以上または月に

数回と回答した高利用者層が 109 件（40％）であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表】中央公民館の利用頻度 
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【図表】中央公民館の利用頻度〈年代別・割合〉 

 

年代別にみると、40 代までの若年層回答者においては大半が数年に 1 回程度の

利用または一度も利用したことがないと回答している。一方、50 代については年

に数回以上利用する回答者が過半を占め、60 代以上では週 1 回以上～月に数回利

用している回答者が多くなっている。 
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（３）利用が少ない要因 

【図表】（あまり）利用しない理由（複数回答） 

 

中央公民館の利用頻度が低い理由について、「公民館で行われている事業や活

動を知らない」の回答が最も多く 83 件であった。続いて、「建物や設備・機器が

古い」（48 件）、「利用の仕方がわからない」（40 件）、「利用者が固定化され

ていて利用しにくいと感じる」（32 件）となっている。 

その他の回答では、「事業や活動に興味はあるが、評判などが分からず参加し

づらい」（町外・男性・30 代）、「雰囲気が暗いと感じる」（町内・男性・30

代）、「窓口対応に不満」（町内・女性・70 代以上）などがあった。 
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中央公民館の存在を知らない 

建物や設備・機器が古い 

利用料金が高い 

利用したい曜日に開館していない 

利用したい時間に開館していない 

予約手続きが煩雑 

予約が取りにくい・すぐに埋まってしまう 

利用の仕方がわからない 

交通の便が悪い 

駐車場が少ない 

利用者が固定化されていて利用しにくいと感

じる 

公民館で行われている事業や活動を知らな

い 

公民館で行われている事業や活動に興味が

ない 

他の施設（地域公民館など）で間に合ってい

る 

その他 
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【図表】（あまり）利用しない理由（複数回答）〈年代別〉 

 

年代別にみると、最も回答の多かった「公民館で行われている事業や活動を知

らない」について、回答者の過半数が 20～30 代であり、70 歳以上を除くすべて

の年代で最多の回答を得る結果となった。 
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利用の仕方がわからない 
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駐車場が少ない 

利用者が固定化されていて利用しにくいと感

じる 

公民館で行われている事業や活動を知らな

い 

公民館で行われている事業や活動に興味が

ない 

他の施設（地域公民館など）で間に合ってい

る 

その他 

19歳以下 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 

50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答 
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（４）新たな交流拠点に求める施設・機能 

【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか 

 

新たな交流拠点に求める施設・機能は、「健康づくりや運動・トレーニングが

できる施設」が最も多く 174 件となった。続いて、「休憩や息抜き、友人との会

話などの過ごし方ができる施設」（134 件）、「リモートワークや自習・学習が

できる施設」（113 件）、「打合せやイベントなどで利用できる施設」（111

件）、「子育て関連サービスや子どもの遊び場がある施設」（107 件）となって

いる。 

その他の意見として、「サウナや大浴場もある施設（宿泊施設）」（町内・男

性・30 代）、「西原町の観光資源の PR や、まちの活性化に資する機能」（町

内・女性・50 代）、「生涯学習機能」（町内・男女・60 代/70 代以上）、「講演

会や発表会のほか、個人の特技や技能を展示するコーナー」（町内・女性・50 代）

といった意見が得られた。 
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日常生活における買い物ができたり、サービ

スが受けられる施設 

福祉や介護の支援・サービスが受けられる施

設 

その他 
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【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか〈居住地別〉 

 

上位の回答選択肢では居住地による偏りは回答者数に比例するものの、「子育

て関連サービスや子どもの遊び場がある施設」や「西原町の文化や伝統に触れら

れる施設」、「福祉や介護の支援・サービスが受けられる施設」などで町内居住

者のニーズが大きくなっている。 
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【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか〈性別〉 

 

概ね性別による回答の偏りは見られないが、「西原町の文化や伝統に触れられ

る施設」「福祉や介護の支援・サービスが受けられる施設」については女性比率

が高い傾向がある。 
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【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか〈年代別〉 

 

回答数の多い「健康づくりや運動・トレーニングができる施設」「休憩や息抜

き、友人との会話などの過ごし方ができる施設」「リモートワークや自習・学習

ができる施設」、「打合せやイベントなどで利用できる施設」について、19 歳以

下を除き年代による偏りは見られなかった。一方、「子育て関連サービスや子ど

もの遊び場がある施設」では 30～40 代、「福祉や介護の支援・サービスが受けら

れる施設」では 40 代と 70 代が多くなっている。 
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【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか〈職業別〉 

 

「日常生活における買い物ができたり、サービスが受けられる施設」に対する

会社員のニーズが高い傾向がある。  
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【図表】新しい施設がどのような施設・機能になれば利用したいか 

〈現在の利用頻度別〉 

 

「健康づくりや運動・トレーニングができる施設」について、週 1 回以上と数

年に１回程度の利用者の回答割合が高くなっており、利用頻度に関わらず健康増

進機能への期待が高い結果となっている。その他、上位の「休憩や息抜き、友人

との会話などの過ごし方ができる施設」、「リモートワークや自習・学習ができ

る施設」、「打合せやイベントなどで利用できる施設」、「子育て関連サービス

や子どもの遊び場がある施設」は、いずれも数年に 1 回程度の利用者の回答割合

が最も高くなっていることから、新たな機能の導入による利用者層の拡大・利用

者数の増加の可能性も考えられる。 
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施設 

その他 

週１回以上 月に数回 年に数回 

数年に１回程度 一度も利用したことはない 無回答 
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（５）好んで訪れる施設・スポット 

県内の観光物産施設、コミュニティ施設、スポーツ施設等が多く挙がっている。

特に近隣市町村の施設については、施設計画の参考としつつ、一方で利用者層を

奪い合う結果とならないよう、棲み分けや差別化の観点からの検討も必要と考え

られる。 

好きな施設 好きな理由 

千葉県睦沢市 道の駅むつざわ 

（https://mutsuzawa-swt.jp/） 

素晴らしい施設だと思いました。ご参考にされて

下さい。 

現在は町外在住ですが、西原町出身で、幼少期

はよく利用した記憶があり、懐かしく思います。

町民が気軽に利用できる素敵な施設になると良

いですね。 

①南城市の道の駅 

②北中城 

③与那原交流センター 

  

①いいあんべー家 

②中央公民館 

③図書館 

①リラックスできる。安くて心身をぼぐすことがで

きる。清涼感がある。仲間と出会える。運動がで

きて健康維持に役立つ。 

②サークル活動がある。仲間が集まる。ホール

での活動（講演会やイベント等）がある。 

③整備が進んでいて資料が充実しており、快適

に過ごせるが若者が少ない。 

①与那古浜公園 

②さわふじマルシェ 

①ウォーキングが出来る事、駐車場もあって、

使いやすい 

②買い物しながら、イベント等に参加する事や、

食事などが出来るから、食事は、キッチンカーが

充実して良い。 

カルチャー的なスポーツ、趣味施設（特にプー

ル） 

プールが町内にあるといいと強く思う。 

中城村センター（はっきりしない？） 子育てのお母さん、子どもたちと一緒にあそべる

為 

日本舞踊   

カラオケ・日本舞踊   

プール   

マリンプラザ東浜 運動のできる施設と買い物や本屋等複合的で買

い物が完結できる。 

運動公園 緑が多く、ウォーキングやパークゴルフが楽しめ

る。 

きらきらビーチ周辺 ウォーキング等で利用 

宜野湾市トロピカルビーチ ウォーキングの途中で等夕陽を眺めながら周囲

の景色をみるのが好きです 

中央公民館 生涯学習(生きがい作り)の場としてサークル活

動ができる。 

公民館ホール 好きなダンスを仲間といっしょにできて、健康づく

りに役にたつ。 

環境の杜 スポーツ施設、サウナ、他にプールなどあれば。 

環境の杜、あけぼの園 トレーニングの後、休憩、息抜き、友人とのユン

タク、会議もできる空間がある。 
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首里公民館 入会しているサークル活動があるため。 

環境の杜 運動やサウナ、岩盤浴等。 

サンエー、図書館 「オニ」からにげられる。 

沖縄県総合保険協会アンチエイジング医療セン

ター 

施設が清潔、充実(トイレ、更衣室等)、指導者が

新設、有料だが充実している。 

西原マリンパーク(西原きらきらビーチ) 自然の中でのびのび過ごせるので好きです。 

西原運動公園 定期的にウォーキングを楽しんでいる。 

西原サンエー 日常生活品を購入する手段として必要であり、

飲食店も専門店も施設内にあるため、利用頻度

は高い。広い駐車場も完備しているので、安心

である。 

南の駅やえせ 施設の外にたくさんのベンチ(机付)があり、自由

に弁当を食べたり、ユンタクしたりコーヒーブレイ

クしたりとゆっくりすごせる。大きながじまるがあ

り、とてもすずしい、自然の風がいいですね。 

うんたま市場 サークルの帰りに買い物に便利。 

西原町民体育館筋トレルーム 自分にあわせて筋トレができる。 

２Ｆホール ダンスが出来る事。 

小ホール   

那覇市民体育館 サークル活動ですが、音楽(ギター、マンドリン

他)をしています。他の所では、音を出されるとう

るさいということでことわられるのが多かったの

で、とても助かっています。使用ルール(入る時

間とか)はきっちりしていますし、駐車場があるの

もよいと思います。 

ガルフスポーツクラブ 水泳、ジム、ヨガ出来る。 

図書館 読書ができる。 

イオン ウォーキング(屋根の下で)できる。 

とくに考えられない   

うんたま市場 近くに役所あり、スーパーあり。 

うんたま市場 品数が豊富で値段も比較的やすい。 

琉球ガラス工房、沖縄玉泉洞 沖縄の工芸に触れることが出来、体験型で自分

の作品が作れる。 

おんなの駅 おいし食べ物屋さんとお野菜が売っていて活気

があり、テンションが上がる。ドライブしながら立

ち寄るのがとても楽しい。 

県総グラウンド公園 運動もでき、ウォーキングをしながら花も見れて

とてもいやされる。 

読書サークル楽しんでいます。   

西原中央公民館、西原図書館、いいあんべー 歩いていける。 

与那原町東浜の海岸 散歩コースに歩いています。海が見れて１人で

歩いても淋しく(恐く)ないし、潮風が気持ちいいで

す。 

スポーツジム 大浴場やズンバなど楽しい。 
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いいあんべー家、環境の杜、首里トレーニング

室 

いいあんべー家はとってもすばらしいので、中央

公民館の隣でも良いし、中に作っても良いと思

う。また南風原のようにトレーニングした後入れ

る浴場が(500 円)あったら良い。 

西原町民体育館もあるが、施設設備が古いので

利用しづらい。首里トレーニングではトレーナー

がついてストレッチを教えてくれる。 

西原町に今ほしいのはいいあんべー家のような

リラックス施設、公民館としてだと全町民が交流

できる(料理や文芸)今のサークル活動をもっと充

実させて発展させた美しい施設を作ってほしい

です。 

図書館 スペースが十分。本、雑誌等が充実している。分

かりやすく利用しやすい。 

運動公園 ウォーキングができるから。 

①町民体育館のトレーニングルーム 

②首里市民プール 

①100 円で運動ができる。 

②トレーニングルーム(200 円)2 時間おきに、職

員が交替でストレッチを 50 分間指導してくれる。

器具が新しい。ストレッチコーナーが広い。 

図書館 利用しやすい。受付の方も新設。 

ニューマン、カインズ、百均、図書館(月/5～6 回)   

てだこホール多目的室 コントラクトブリッジの勉強会で、安くて使いやす

いが、空きが少ない。 
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（６）自由意見 

カフェ、温浴、スポーツ等の具体的な機能の導入希望や、自習や息抜き、習い

事などの希望する過ごし方、文教のまちの推進、低廉な利用料金の希望といった

意見が寄せられている。現在の中央公民館に対する後ろ向きな意見（利用者の固

定化、閉鎖的な印象等）がみられる一方、子どもや子育て世代の利用ニーズに関

する意見も複数挙がっており、こうした潜在的なニーズを掘り起こすことで、多

世代の交流が生まれる新たな交流拠点の形成につながる可能性があると考えられ

る。 

回答者属性 問 5 

居住 性別 年代 職業 利用 

頻度 

自由意見 

町内 その他 50 歳

～59

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

自治体の規模と高齢化率からすると微妙な時期

かもしれませんが、民間を活用するとはいえ（民

間も利益にならなければやらないでしょうし）行

政機関が無理をしてまで行う必要があるのか。 

現行の場所だと周辺への民間施設の進出も望

めない立地ですし、てだこ浦西駅や国道バイパ

ス、東浜など土地・交通を含めにぎわう可能性は

ほかにあると思います。 

また、コンパクトと言いつつ下地区にしか重心が

無いように思います。 

民間を活用と言いつつ結果的にたかあたいにな

らないことを望みます。 

町内 男性 60 歳

～69

歳 

フリー

ランス 

年に数

回 

与那原や南風原はきれいなトレーニングジムが

あるが西原町は古いうえに狭い。 

健康維持する対策が弱い。 

町外 男性 30 歳

～39

歳 

会社員 一度も

利用し

たこと

はない 

数店舗飲食店があると人は集まる 

町内 女性 40 歳

～49

歳 

フリー

ランス 

数年に

１回程

度 

子どもと、お年寄りが同時に過ごせるような場が

あるといいなと思う。 

町内 男性 30 歳

～39

歳 

会社員 月に数

回 

宿泊施設にすることを希望 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

カルチャーセンターのように小さい子も習い事の

ような講座が増えて欲しい(個人的に親子で琉舞

を習いたい) 

町内 女性 40 歳

～49

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

料理教室ができるスペースがあったらいいと思

います 

町外 男性 40 歳

～49

歳 

自営業 年に数

回 

子供らのプログラミング学習・教育の拠点として

数年前から活用しています。最近はコロナで開

催できていませんが…。 

今後も子供らが気軽に集まり学習できる「溜まり

場」のような施設であってほしいです。 

また、IT やゲームを活用したイベントが気軽に開
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催できるような施設であると嬉しいです。 

町内 男性 19 歳

以下 

学生 年に数

回 

特になし 

町外 男性 20 歳

～29

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

エニタイム が入ってくれたら嬉しいです！ 

町内 男性 30 歳

～39

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

文教のまちの名にふさわしい、子どもたちを育て

る建物になってほしいです。 

また、利用する際にオンラインで手続きが済むよ

うにしてほしいです。 

町内 男性 40 歳

～49

歳 

自営業 一度も

利用し

たこと

はない 

フリマとかはやってますか？ 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

パート・

アルバ

イト 

一度も

利用し

たこと

はない 

西原マルシェみたいに、子供の利用が考えられ

ていない大人目線のトイレにするのはやめてほ

しい。 

町外 男性 30 歳

～39

歳 

会社員 年に数

回 

スターバックス等のカフェが併設されていると有

り難いです。 

町内 男性 60 歳

～69

歳 

会社員 年に数

回 

友人と会話したりできるカフェや中で休めるコン

ビニや運動の後癒やしが得られるサウナや風呂

があったらいいです。 

町内 女性 50 歳

～59

歳 

フリー

ランス 

週１回

以上 

緑豊かで、明るく、ゆったりした雰囲気の施設が

望ましい。 

町内 男性 50 歳

～59

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

日頃の疲れが取れる、息抜きが出来る場所が欲

しい。 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

介護予防や健康づくりのため、プールを設置して

ほしい。また、各小中学校のプールを中央公民

館に集約することで、町全体のプールの維持管

理費の削減につながると思う。 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

パート・

アルバ

イト 

数年に

１回程

度 

もうすぐ 5 人目が産まれる母親です。 

産前産後は、誰もがメンタルが不安定になるの

ですが、私は 3 人目以降のメンタルバランスが

上手く取れなくなり、育児ノイローゼからの仕事

のストレスもあり、鬱病になってしまいました。 

コロナ禍で、子どもたちを連れて気軽に外出する

ことができず、同年代の子どもや親と関われる

サービスや遊び場があると、とても嬉しいです！ 

収入も低いので、SDGs の一環として子ども用品

(服や学校用品、制服など)のリサイクルコーナー

(ショップ)があると有り難いです！ 

低価格のカフェ•定食屋•パーラーのような飲食

店が 1 店舗でもあると嬉しい！ 

町民は、無料もしくは格安で利用できるようにお
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願いします！！ 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

フリー

ランス 

一度も

利用し

たこと

はない 

子育てサービスや、 

遊具など置くのはどうだろうか。 

町内 女性 19 歳

以下 

学生 年に数

回 

数年前まで中央公民館のサークルに入ってお

り、週に一回以上、5 年ほど利用しました。 

現在は都合でやめてしまいましたが中央公民館

は思い出の場所です。 

私は学生なので、学校帰りの放課後や休日に静

かに勉強ができて、少し飲み物やちょっとしたお

菓子などを食べて休憩できるような、平日のお昼

は年配の方々が集まって休憩したり、リラックス

できるスペースが欲しいなと密かに思っていま

す。(特に夏休みやテスト前などは家以外の場所

の方が集中できるので。) 

さわふじマルシェができたおかげで西原町の特

産品や歴史に触れられてとても楽しいです。 

今後の西原町の発展に期待しています。 

職員の皆様、お身体に気をつけて頑張ってくださ

い！ 

町内 男性 30 歳

～39

歳 

その他 数年に

１回程

度 

新たな中央公民館には、複合的な機能を兼ね備

え、行政庁舎、図書館、マルシェ、公民館などの

公共施設、民間施設間で冷水、温水などエネル

ギーの共同利用を含めた脱炭素に寄与する計

画とし、ZEB レディ又は ZEB である事を望みま

す。 

さらに、近隣の小中学校各校に設置されている

プール機能を公民館に集約することで教育施設

の光熱費の削減、プールの共同利用により民間

の指導者を活用した運動能力向上を計る他、高

齢者の運動利用で活用することなど、複合的な

利用ができるような施設であることを望みます。 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

会社員 一度も

利用し

たこと

はない 

子供が自主学習出来る場所が少なく、図書館も

すぐに満席になる為増やすべき。 

開館時間も朝早くから開けて欲しい。 

町内 男性 30 歳

～39

歳 

会社員 数年に

１回程

度 

公園に遊具等が少ない。 

中央公民館で楽しく気軽に交流出来る環境作り

して欲しい。 

アナウンスも全世帯に分かりやすくする。 

町内 男性 30 歳

～39

会社員 数年に

１回程

今の公民館は利用したいと思いません。 

もっと利用したくなる施設となるようお願いしま
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歳 度 す。 

町内 女性 40 歳

～49

歳 

主婦

（夫） 

一度も

利用し

たこと

はない 

子供のサークル活動で使えるようにしてほしい。

予約が取れません。いつも老人向けサークルで

埋まっている印象です。 

町外 女性 40 歳

～49

歳 

会社員 一度も

利用し

たこと

はない 

温水プールが欲しいです 

町内 男性 50 歳

～59

歳 

会社員 年に数

回 

文教のまち西原のシンボル施設であり、西原町

の魅力を紹介する民俗資料室を充実してほし

い。 

町内 女性 50 歳

～59

歳 

会社員 年に数

回 

ワンストップで色々な相談ができるとよい。現在

は大人や高齢者だけが利用している施設という

イメージがあるため、子供から学生も楽しく活用

できる施設であれば活性化されると思う。 

町内 女性 50 歳

～59

歳 

主婦

（夫） 

月に数

回 

①いいあんべー家の広報普及（広報にもっとの

せる）②中央公民館の広報普及（広報にサーク

ル紹介等もっとのせる）、中央公民館が地域公

民館の総元となるよう、各公民館の活動を中央

公民館で紹介するコーナーを作ってほしい。あら

ゆる年代の方に利用してもらえるよう工夫してほ

しい。③図書館でできることを広報誌にのせる

（ビデオも見られる等、知らない人が多い）若者

はマクドナルドやスターバックス等でお金を払っ

てそこで勉強している人が多い。図書館に学習

室があることをもっとＰＲすべき、そして、若者に

足を運んでもらえるよう、保管してある雑誌など

図書館だよりとして西原の月刊広報誌にのせる

と良い、宣伝不足、活性化させるべき。④はば

たきの広報普及（福祉施設はばたきでは苗木、

米など手作り品の販売をしているのを知らない

人が多い。中央公民館の中に施設も入れるべき

（ロビーの充実）。 

町内 女性 50 歳

～59

歳 

パート・

アルバ

イト 

年に数

回 

もっと若者が集まる公民館にしてほしい。サーク

ルに入りたくても、定員がいっぱいだったり、利

用者が固定化してる感じで、今の公民館には、

行きにくいので、Ｉが遠のくばかり。短期の講座や

イベントなどを増やしてほしいです。夜に使える

ジムトレーニング室などあればうれしい。もっと、

オープンにしてください。飲食店もあるとうれし

い。 

町内 女性 70 歳

以上 

無職 週１回

以上 

サークル活動等で使用料、エアコン代は極力低

くしてほしい。 

町内 女性 70 歳

以上 

主婦

（夫） 

週１回

以上 

いずれ送迎等のしくみもあるといいですね 

町内 女性 60 歳

～69

歳 

主婦

（夫） 

週１回

以上 

町のプールがあれば利用したい。できれば屋内

プールが欲しい。 
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町内 女性 60 歳

～69

歳 

主婦

（夫） 

週１回

以上 

筋トレの器具が古いので新しいのに変えて下さ

い。 

町内 男性 70 歳

以上 

無職 週１回

以上 

町外の施設に行っているので、時間と燃料費に

ムダになっているので、町内に同等の設備が欲

しい。 

町内 女性 60 歳

～69

歳 

主婦

（夫） 

週１回

以上 

那覇市等のように無料の教室(ダンス、スポーツ

等)があるといいな。 

町外 男性 70 歳

以上 

無職 月に数

回 

西原高校マーチングバンド世界一バンザイ 

町外 女性 50 歳

～59

歳 

自営業 週１回

以上 

沖縄の伝統工芸(木の葉を使ったカゴ、染色な

ど)を体験できるスペースや子供達と共に出来る

イベントがあると、老若男女誰でも参加したくな

るのでは。 

町外 女性 40 歳

～49

歳 

会社員 月に数

回 

西原町のうんたま市場もとても好きです。のんび

りした中で活気もあり、ふと行きたくなる場所で

す。 

町内 男性 70 歳

以上 

その他 月に数

回 

年に１回程度は活動状況の発表会必要に思う。

ホールの利用を考慮すべき。文化活動をもっと

活発にすべき。 

町内 女性 70 歳

以上 

主婦

（夫） 

一度も

利用し

たこと

はない 

運転免許を返納して用事はバスかタクシーを利

用しています。町内の役場、図書館、さわふじマ

ルシェ等をまわるバスがあればいいのにといつ

も思います。いいあんべー家も行きたいですが、

バス停から坂道をのぼるのがきつくて通えませ

ん。建て替えるのであれば交通の便が良いとこ

ろにお願いします。 

町内 女性 60 歳

～69

歳 

その他 数年に

１回程

度 

現況、出入り口が分かりづらく暗く閉鎖的なイメ

ージ。明るく分かり易い建物にしてほしい。 

町内 女性 60 歳

～69

歳 

主婦

（夫） 

週１回

以上 

西原町では、シニア向け講座が少ないような気

がします。ﾊﾟｿｺﾝやスマホ教室等が)充実すると

いいなと思います。 

町内 女性 60 歳

～69

歳 

主婦

（夫） 

年に数

回 

利用料金が現在は 2,000 円です。1,000 になっ

たら利用しやすいです。 

町内 女性 50 歳

～59

歳 

パート・

アルバ

イト 

年に数

回 

又、西原町は文教の町とうたっているが、与那原

町の教育は勝っていると思う。教育にかける予

算や人員の配置が充実していて、西原町から与

那原町に引っ越す人もいると思う。だから西原町

はもっと教育の充実(例、学習支援員や特別支

援員の数をふやす)、教育講演会での人材の選

択を十分に吟味する等、町長はじめ、関係者の

意識の高揚をのぞみます。 

町内 男性 30 歳

～39

歳 

フリー

ランス 

一度も

利用し

たこと

はない 

プロ野球キャンプ誘致。陸上競技場を起点に球

場・サブグランド・室内練習場建設、宿泊施設

は、エリスリーナ企業に委託。 
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無回答 無回答 無回答 無回答 年に数

回 

体育館のトレーニングルームは開館日が少な

く。利用したいときに空いてない。又、器具が古

いので、若い人が行きたがらない。シャワールー

ムが古すぎて使いたくない。遠くても南風原の環

境の杜に行っている。那覇(首里プールトレーニ

ングジム)のように 2 時間おきに職員がストレッ

チ運動を指導してくれるようなサービスが良いの

で首里に行くことが多い。 

町内 女性 30 歳

～39

歳 

主婦

（夫） 

数年に

１回程

度 

公民館はサークルが固定していて、新しく入りに

くい。おためしサークル(期間限定)とかあれば新

しい人ばかりだから入りやすいかも？ 

無回答 無回答 無回答 無回答 週１回

以上 

サークル活動が活発になってほしい。 

 


